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دخالت و دست داشتن در حوادث 
دی‌ماه ۱۴۰۴ و آنچه »مصادره اعتراضات 
اقتصادی مردم توسط اغتشاشگران و 
گروه‌های تروریستی مورد حمایت آنان« 

خوانده شد، امضا کردند.
 

 ضرورت تقویت اتحاد 
و انسجام ملی

حجت‌الاسلام والمسلمین سید‌محمد 
حسن ابوترابی‌فرد، امام جمعه موقت 
تهران، سخنران مراسم یادبود 
چهلم جانباختگان حوادث دی‌ماه 
بود. وی در ابتدای سخنان خود، با 
تسلیت به خانواده‌های همه شهدا و 
جانباختگان، اظهار کرد: »همان‌طور 
که رهبر معظم انقلاب امروز در بیانات 
خودشان تأکید کردند، ما به خاطر 
خون‌های ریخته شده داغدار و عزادار 

هستیم.«
ابوترابی در ادامه با بیان اینکه باید 
با اتحاد و انسجام و استفاده از همه 
ظرفیت‌ها و توانمندی‌های خود، 
تهدیدها را به فرصت تبدیل کنیم، 
تأکید کرد: »دشمن خارجی هیچ 
تهدیدی برای ما نیست. جنگ ۱۲ روزه 
شکوه و عظمت ملت ایران را در برابر 
همه جهانیان به نمایش گذاشت و 
صفوف اتحاد و انسجام مردم باید بیش 

از پیش تقویت و فشرده‌تر شود.«
خطیب موقت نماز جمعه تهران در 
بخش دیگری از سخنان خود، به تاریخ 
پرافتخار انقلاب اسلامی نیز اشاره کرد 
و گفت: »تولد و پیروزی انقلاب در 
طول نیم‌قرن در جبهه‌های مختلف 
و در رویارویی با همه قدرت‌های 
استکباری جهان از جمله دفاع 
مقدس و اقتدارآفرین هشت‌ساله، 
دفاع اقتدارآفرین و پرشکوه ملت 
بزرگ در جنگ ۱۲ روزه، این رویدادهای 
شگفت‌انگیز ۲۲ دی‌ماه، ۲۲ بهمن‌ماه 
و رویدادی که ۲۲ اسفندماه و روز 
قدس هم شگفت انگیز خواهد بود 
و جهان را خیره کرده و خواهد کرد 
و دنیای اسام را در برابر همه جبهه 
کفر به یک مشت گره‌شده و یک 
قدرت پایدار تبدیل نمود، همگی ثمره 

»علیکم انفسکم« می‌باشد.«
وی تصریح کرد: »اگر احساس کردیم 
در معرض آسیب هستیم، باید به خود 
بازگردیم، خویشتن را ارزیابی کنیم و 
کاستی‌ها و ضعف‌های خود را اصلاح 
نماییم. ما ۹۰ میلیون انسان جدا از هم 

نیستیم بلکه یک انسان ۹۰ میلیونی 
هستیم.«

ابوترابی فرد با اشاره به داغدار بودن 
ایرانیان در پی حوادث دی‌ماه ۱۴۰۴ 
افزود: »اینکه رهبر انقلاب می‌فرمایند 
ما داغداریم، ما عزاداریم؛ یعنی ما یک 
»نفسِ واحده« هستیم. باید با این 
نگاه حرکت کنیم. اگر حقیقتاً خود را 
یک پیکر واحد بدانیم، اگر این پیوند 
عمیق را میان خود حفظ کنیم، دغدغه 
هدایت یکدیگر را داشته باشیم، دست 
هم را بگیریم و رها نکنیم، آن‌گاه جامعه 

ما مسیر درستی را طی خواهد کرد.«
وی ادامه داد: »باید مراقب یکدیگر 
باشید، دل‌ها را به هم نزدیک کنید، 
فاصله‌ها را کم کنید. اگر کسی اندکی 
فاصله گرفته، باید با رفتار، اخلاق 
و محبت او را بازگرداند، نه اینکه 
رهایش کنیم. رفتار نیروهای مؤمن و 
انقلابی باید جاذبه داشته باشد، وقتی 
به بیانات رهبر معظم انقاب نگاه 
می‌کنیم، می‌بینیم چه نگاه وسیع و 
فراگیری دارند؛ نگاهی که همه را در 
این »نفس واحده« می‌بیند. جامعه 
اسامی باید به هم تنیده، در‌هم 

گره‌خورده و همدل باشد.«
ضرورت توجه به نقد و اعتراض مردم، 
بخش دیگری از سخنان ابوترابی فرد 
بود. جایی که وی با بیان اینکه هیچ 
دشمنی نمی‌تواند مردم را تهدید کند، 
تصریح کرد: »در کسب‌وکار و اداره، 
مشتری و ارباب‌رجوع آیینه ما هستند. 
در عرصه حکومت و مسئولیت، این 
مردم‌ هستند که آیینه ما هستند؛ 
اعتراض، نقد و مطالبه‌گری‌ آنها 

بازگوکننده اشکالات من و شماست.«
ابوترابی فرد با بیان اینکه سیلی سخت 
جنگ ۱۲ روزه زمینه‌ساز این توطئه برای 
شکاف در جامعه است، گفت: »باید 
نقدها را بشنویم، به اعتراضات احترام 
بگذاریم، مجلس قاعده صحیحی با 
همکاری دولت برای شنیدن صحیح 
اعتراضات - با توجه به سوءاستفاده 
دشمنان از حرکت‌های معقول و 

صحیح ملت ایران - تدبیر کرد.«
وی در بخش پایانی سخنان خود نیز 
گفت: »پرداختن به خویشتن با نقد 
و ارزیابی اعمال و رفتار و عملکرد معنا 
پیدا می‌کند تا به قدرت و موقعیت 
برتری دست پیدا کنیم. مسئولان باید 
ساعتی را به خود اختصاص دهند و 

خود را ارزیابی کنند.«

اخبار

 تأکید بر تقویت
روابط تهران-ژاپن

رئیس‌جمهوری در پیامی به »سانائه تاکائیچی« 
نخست‌وزیر ژاپن با تبریک فرا رسیدن روز ملی این 
کشور به دولت و ملت ژاپن، بر تعمیق روابط تاریخی و 
دوستانه تهران–توکیو و تقویت همکاری‌های دوجانبه 
و بین‌المللی تأکید کرد. مسعود پزشکیان در این پیام 
با ابراز خرسندی از مناسبات دیرینه دو کشور، ابراز 
امیدواری کرد در دوره دوم دولت نخست‌وزیر ژاپن، 
گام‌های عملی و مؤثری در راستای تحکیم و توسعه 
همکاری‌ها در حوزه‌های مختلف برداشته شود. 
پزشکیان تصریح کرد: »ژاپن با تکیه بر رویکرد مبتنی 
بر گفت‌وگو می‌تواند در کاهش تنش‌ها، تقویت ثبات 
و ترویج راه‌حل‌های دیپلماتیک در منطقه غرب آسیا، 
بر اساس اصول گفت‌وگو، همکاری، برابری و احترام 

متقابل، سهمی مؤثر ایفا کند.«
 

 تلاش وزیر علوم
برای آزادی دانشجویان 

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری گفت: »قوه 
قضائیه این اهتمام را دارد برای دانشجویانی که 
اتهام‌شان سبک است، قرار‌های سبک صادر 
شود تا آزاد شوند.«حسین سیمایی، در جمع 
خبرنگاران با اشاره به تاش وزارت علوم و قوه 
قضائیه برای آزادی دانشجویانی که در حوادث دی 
ماه بازداشت شدند، اعلام کرد: »تلاش‌ها برای 
آزادی دانشجویان همچنان ادامه دارد و هر روز 
تلاش می‌کنیم. قوه قضائیه نیز بیش از ما اهتمام 
جدی به این موضوع دارد تا هرچه سریع‌تر افرادی 
که مجرم هستند، مشخص و از سایر دانشجویان 

تفکیک شوند.«
 

 آزادی سه فعال سیاسی 
با قرار وثیقه

سه فعال سیاسی که اخیراً بازداشت شده بودند، 
با قرار وثیقه از زندان آزاد شدند.

به گزارش جماران، ویدا ربانی سه‌شنبه ۲۸ بهمن، 
با قرار وثیقه ۶.5 میلیاردی از زندان تنکابن آزاد 
شد. مهدی محمودیان و عبدالله مؤمنی هم با 
قرار وثیقه هر نفر ۶.5 میلیاردی از زندان نوشهر 
آزاد شدند.« پیش از این نیز، آذر منصوری رئیس 
جبهه اصلاحات، جواد امام و ابراهیم اصغرزاده 
از بازداشت‌شدگان جبهه اصلاحات، در ساعات 

پایانی پنجشنبه و جمعه گذشته آزاد شدند.
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ابوترابی فرد در مراسم چهلم شهدا و جانباختگان حوادث دی‌ماه:‌

 نقدها را بشنویم، انسجام را تقویت کنیم 
رفتار نیروهای مؤمن و انقلابی باید جاذبه داشته باشد

مراسم چهلم شهدا و جان‌باختگان 
حوادث تلخ دی‌ماه، روز گذشته با 
حضور مردم پایتخت در مصای 
امام خمینی برگزار شد. این مراسم 
به دنبال دعوت هیأت دولت، ستاد 
کل نیروهای مسلح و سپاه پاسداران 
از مردم برای حضور در این آیین، در 
مصلای تهران برگزار شد و از ساعتی 
پیش از آغاز رسمی مراسم، جمع 
زیادی از شهروندان تهرانی به همراه 
خانواده‌های تعدادی از جان‌باختگان 

در محل مراسم حضور یافتند.
در این آیین، شماری از مقامات 
لشکری و کشوری نیز در کنار مردم 
حاضر بودند. از جمله حاضران در 
مراسم می‌توان به محمدرضا عارف، 
معاون اول رئیس ‌جمهور، سردار 
علی‌محمد نائینی سخنگوی سپاه 
پاسداران انقاب اسامی، الیاس 
حضرتی رئیس شورای اطلاع‌رسانی 
دولت، اسماعیل سقاب اصفهانی 
رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 
راهبردی انرژی، امین ‌حسین رحیمی 
وزیر دادگستری، فرزانه صادق وزیر 
راه و شهرسازی، محمد مخبر مشاور 
مقام معظم رهبری، میر‌احمد موسوی 
رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران، 
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت، 

غلامعلی حداد عادل و محمدصادق 
معتمدیان استاندار تهران اشاره کرد.

این مراسم در ادامه فضای ناشی 
از حوادث تلخ دی‌ماه ۱۴۰۴ برگزار 
شد. اتفاقاتی که در جریان آن، تعداد 
قابل توجهی از حافظان امنیت و نیز 
شهروندان عادی جان خود را از دست 
دادند و خانواده‌های بسیاری داغدار 

شدند.
بر اساس اعام رسمی دولت، در 
مجموع نزدیک به ۳ هزار و ۱۰۰ نفر از 
مردم ایران در جریان حوادث دی‌ماه 
۱۴۰۴ شهید یا جان‌ باخته‌اند. در 
همین رابطه دولت چهاردهم از همان 
روزهای ابتدایی پس از این حوادث 
تأکید داشته که تمامی جان‌باختگان، 
غ از هر دسته‌بندی، فرزندان این  فار

کشورهستند و دولت عزادار همه آنان 
است. رویکرد قابل تقدیری که تلاش 
دارد سوگ ملی را به‌عنوان یک درد 
مشترک اجتماعی به رسمیت بشناسد 
و از تقلیل رنج ملی به مرزبندی‌های 

سیاسی و اجتماعی پرهیز کند.
در همین چهارچوب و به همین دلیل، 
از روزهای گذشته دولت تدارک برگزاری 
مراسم چهلم جان‌باختگان حوادث 
دی‌ماه را در دستور کار قرار داد و این 
برنامه نهایتاً روز گذشته در مصلای امام 
خمینی)ره( تهران و همزمان در مشهد 
و در حرم مطهر رضوی با سخنرانی 

رئیس ‌جمهوری برگزار شد.
در حاشیه این مراسم، شرکت‌کنندگان 
ح شکایت از  طوماری را با هدف طر
ایالات متحده آمریکا و اسرائیل به دلیل 

گزارش

گروه سیاسی

حضور پزشکیان در مراسم چهلم جانباختگان حوادث دی‌ماه  در مشهد

گپ و گفت با برخی حاضران در مراسم دیروز مصلای تهران

درد خانواده‌های شهدا و جانباختگان درد همه ماست

ن
یرا

: ا
ها

س‌
عک

همزمان با تهران، آیین چهلم شهدا و 
جانباختگان حوادث دی‌ماه ۱۴۰۴، در 
رواق امام خمینی)ره( حرم مطهر امام 
رضا)ع( نیز با حضور رئیس‌جمهوری، 
زائران حرم رضوی، مجاوران حرم و 
تعدادی از خانواده‌های جانباختگان 
و شهدا برگزار شد.در این مراسم که با 
حضور اقشار مختلف مردم برگزار شد، 
پس از قرائت قرآن، ذکر مصایب ائمه 
اطهار)ع( و خوانش تصنیف »از خون 
جوانان وطن لاله دمیده« به اجرا 
در آمد.تولیت آستان قدس رضوی، 
استاندار خراسان رضوی، فرمانده 
سپاه امام رضا)ع(، شهردار مشهد و 
امام جمعه موقت مشهد از مقاماتی 
بودند که در این نشست حضور 
داشتند.تعداد زیادی از حاضران، 
تصاویر شهدا و جانباختگان خود را در 
دست داشتند که هنگام روضه‌خوانی 
مهدی رسولی وی از آنها خواست 
این تصاویر را بالای سر ببرند.ساعتی 

پس از آغاز این آیین در حالی که 
مهدی رسولی در حال خواندن روضه 
اربعین بود، رئیس‌جمهوری مسعود 
پزشکیان نیز به آیین اربعین شهدا 
و جانباختگان دی‌ماه ۱۴۰۴ در حرم 

مطهر رضوی)ع( ملحق شد.

ضرورت توجه مسئولان به 
آسیب‌دیدگان حوادث دی‌ماه

حجت‌الاسلام ناصر رفیعی که سخنران 
مراسم چهلم و یادبود جانباختگان 
حوادث تلخ دی‌ماه بود، در ابتدای 
دسته‌بندی  به  خود،  سخنان 

جانباختگان روزهای 18 و 19 دی‌ماه 
پرداخت. وی تصریح کرد: »در این 
حادثه از چهار گروه، جانباخته 
داشتیم؛ فتنه‌زده‌ها مفتون هستند 
و آگاهی کامل ندارند، فتنه‌گریزان 
کسانی هستند که خود را از فتنه دور 
می‌کنند و فتنه‌ستیز کسی است که 
با فتنه مقابله می‌کند. اما فتنه‌ساز 
کسی است که به هلاکت رسیده و 
فتنه را به پا کرده و حسابش جداست 
اما سه گروه دیگر، به قول رهبر 

انقلاب، شریفند.«
ادامه  در  رفیعی  حجت‌الاسام 
سخنان خود، اظهار کرد: »فتنه‌انگیز 
دی‌ماه خیلی عزیزان را از ما گرفت، 
اما مگر می‌شود به یک مرکز نظامی 
که هزار اسلحه دارد، عده‌ای بریزند 
و بردارند؟ فتنه‌سازان پیش خدا 
مشخص هستند، اما سه بخش دیگر 
حادثه باید مورد توجه مسئولان قرار 

گیرند.«

مراسم چهلم شهدا و جانباختگان 
حوادث دی ماه روز گذشته همزمان 
با سراسر کشور در مصلای بزرگ تهران 
برگزار شد. در حاشیه مراسم چهلم 
شهدا و جانباختگان با تعدادی از 
حاضران درباره دلیل حضورشان در 

مصلای تهران سخن گفتیم.
مریم یکی از بانوان حاضر در مراسم 
چهلم جانباختگان حوادث دی‌ماه 
۱۴۰۴ درباره دلیل حضور خود در این 
مراسم گفت: »ما امروز در این مراسم 
گرد هم آمده‌ایم تا همدردی و همراهی 
خود را با خانواده‌های داغدار اعلام 
کنیم. درد این خانواده‌ها، درد همه 
ماست. حضور ما در این مراسم تنها 
برای ادای احترام نیست، بلکه برای 
زنده نگه داشتن یاد و نام شهدا و 
مطالبه خونخواهی آنان است. ما 
نمی‌گذاریم یادشان فراموش شود و 

پرچم‌شان بر زمین بماند.«
حاج محمد، مرد میانسالی که به 
همراه دوستانش، خود را به محل 
برگزاری چهلم شهدای حوادث تلخ 
دی ماه رسانده، اصلی‌ترین دلیل این 
حضور را اعام همدردی با خانواده 
شهدا و جانباختگان اعلام کرد. او با 
اشاره به فرمایش رهبر معظم انقلاب 

مبنی بر اینکه »به جز سردسته‌ها و 
عناصر متصل به دشمنان، همه شهدا 
و جانباختگان اغتشاشات را اعم از 
»نیروهای مدافع امنیت و آرامش 
جامعه«، »رهگذران بی‌گناه« و حتی 
»فریب‌خوردگانی که به علت سادگی و 
عصبانیت همراه فتنه شدند«، فرزندان 
خود می‌دانیم و داغدار و عزادار همه 
آنها هستیم«، گفت: »جوانانی که 
مظلومانه به شهادت رسیدند، فرزندان 
همه ملت ایران بودند و ما هم وظیفه 
داریم که یادشان را زنده نگه داشته 
و با خانواده‌هایشان ابراز همدردی 

کنیم.« نکته دیگری که حاج محمد به 
آن اشاره می‌کند، این است که »نباید 
اجازه دهیم دشمنان و ضدانقلاب، 
خون فرزندان این ملت را مصادره کرده 
و خود را عزادار نشان دهند.«حمیده، 
مادر شهید دفاع مقدس که در جمع 
شرکت‌کنندگان حضور داشت با اشاره 
به پیام این اجتماع اظهار کرد: »ما 
اینجا جمع شده‌ایم تا به دشمنان 
این مرز و بوم نشان دهیم که شهدای 
ما تنها نیستند و ملت ایران همواره 
پشتیبان فرزندان خود است. ما متحد 
و استوار ایستاده‌ایم و تا پای جان برای 

دفاع از وطن خود خواهیم ایستاد. 
این حضور نماد همبستگی و اراده 
مردمی است که در برابر تهدیدها کوتاه 

نخواهند آمد.«
رضا، جوان تقریباً بیست ساله‌ای 
که با پرچم ایران به مصلی آمده، 
دلیل آمدنش را این‌طور توضیح 
داد: »آنهایی که 40 روز قبل به دست 
اغتشاشگران به شهادت رسیدند، 
جان خود را برای امنیت ما فدا کردند. 
به همین دلیل حداقل‌ترین وظیفه 
ما به عنوان شهروندان این کشور، 
گرامیداشت یاد و نام آنهاست.« 
همچنین یک زن سالخورده به نام 
خدیجه دلیل حضورش در مراسم 
چهلم جانباختگان را همدردی با 
خانواده آنها و دفاع از وطن اعلام 
کرد و گفت: »ما آمده‌ایم اعلام کنیم 
که برای دفاع از این سرزمین، از هیچ 
فداکاری‌ای دریغ نمی‌کنیم. اگر لازم 
باشد، فرزندان خود را نیز در راه دفاع 
از این خاک تقدیم خواهیم کرد؛ اما 
هرگز اجازه نخواهیم داد حتی یک 
وجب از خاک وطن به دست دشمن 
بیفتد. این خاک، ناموس و شرف 
ماست و تا آخرین نفس از آن پاسداری 

خواهیم کرد.«


